

Vážený pan premiér
prof. PhDr. Petr Filala, Ph.D., LL.M.

Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR
Sněmovní 176/4
118 26 **Praha 1 - Malá Strana**

Praha dne 21. 6. 2022

Vážený pane premiére,

dovolujeme si, obrátit se na Vás v souvislosti s problematikou financování sportu, zejména sportu pro všechny.

Přesto, že sféra *sportu pro všechny* tvoří tu největší část z celkového objemu sportu jako takového, zůstává stále až na konci zájmu včetně pořadí při vyplácení podpory od Národní sportovní agentury. Do této chvíle, ačkoliv máme již polovinu června, netušíme, v jaké výši můžeme finanční podporu očekávat a ani v jakém, pevně určeném, termínu.

Všesportovní spolky a organizace jsou významnými a pevnými základnami jak pro zájemce o organizované, všestranné a zdraví prospěšné pohybové aktivity napříč společností a celým věkovým spektrem, tak pro nadané mladé sportovce směřující ke sportovním vrcholům. Nyní je však samotná existence těchto základů ohrožena.

Již dlouhodobě se, nejen v rámci Komise sportu pro všechny ČOV, ale i s dalšími, kdo tuto problematiku vnímají, pozastavujeme nad tím, že navzdory předvolebním slibům s akcentem na důležitost zdravých pohybových aktivit a nutnost jejich podpory, zůstává skutečností pravý opak. Pokud už míří nějaká podpora směrem ke sportu, preferuje sport vrcholový a vybrané, specializované sporty.

Zdravá populace je tou nejlepší devizou každého státu. Pohybové aktivity dětí a mládeže jsou jedním z nejdůležitějších základů zdravého způsobu života a tedy i neúčinnější prevencí proti nemocem. Navíc výrazně přispívají k dobré psychické pohodě.

Nyní, po „covidovém“ období, jehož důsledkem je, mimo jiné, dramatický pokles fyzické zdatnosti obyvatel spojený také s negativními dopady na psychiku, bychom se více než kdy jindy měli zaměřit právě na co největší rozvoj organizovaných všestranných pohybových aktivit, na jejich nabídku a propagaci, na osvětovou činnost a mezioborovou spolupráci. To se však neobejde bez skutečné a průběžné podpory ze strany vlády a dalších zodpovědných subjektů.

Je třeba, abychom tuto komplikovanou situaci začali neprodleně řešit.

Proto si Vás, vážený pane premiére, dovolujeme požádat o schůzku s jejím uskutečněním v nejbližší možné době, kde bychom Vám zprostředkovali některé zkušenosti z naší praxe a představili konkrétní návrhy k dílčímu řešení celé problematiky.

Děkujeme, s úctou a přáním příjemného dne

Ing. Hana Moučková, v.r. - starostka České obce sokolské
Radka Mothejzиковá, v.r. - místopředsedkyně České asociace Sport pro všechny
Jindřich Stádník, v.r. - prezident Asociace tělovýchovných jednot a sportovních klubů ČR
Mgr. Svatava Ságnerová, v.r. - prezidentka Asociace školních sportovních klubů ČR
Ing. Miluše Macková, v.r. - 1. místopředsedkyně Orla
RNDr. Jiří Homolka, v.r. - předseda Klubu českých turistů
Ing. Dan Jiránek, v.r. - ředitel sekce, Svaz měst a obcí České republiky